

## 山吹城遺址

自 1527 年發現礦產資源直至 17 世紀初，石見銀山一直掌控在本地大名（大領主）手中。在此期間，銀礦所有權頻繁輾轉於合縱連橫的武士家族之間，而山吹城就是所有爭奪戰的舞台。山吹城位於海拔 414 公尺的要害山山頂，由大內家建於 1530 年代早期。大內家推平了狹小的山頂，利用此前已經存在的防禦設施，改造出了一個設有塔樓的長方形天守（城郭核心的多重塔樓）。城防工事周圍還開鑿了壕溝，建起階梯式防禦工事，築高壁壘，設置種種障礙，以防範敵人循著陡峭的山路向天守發起攻擊。

山吹城居高臨下，將銀山礦區、曾經的採礦中心山內礦村、通往日本海海岸港口鞆之浦（鞆，音同「丙」）的道路「鞆之浦道」等山下景象盡收眼底。因此，山吹城為兵家必爭之地，奪取了山吹城就等於掌握了控制銀山的關鍵。敵對的尼子家和小笠原家曾數次入侵城堡，卻始終未能在此建立起長久的統治。直到 1562 年，毛利家奪取了整個石見銀山地區的控制權，並進一步強化了山吹城的防禦之後，這座要塞就再也沒有上演過大型戰役。1600 年，德川家接掌石見銀山。三年後，日本全國皆歸於德川麾下，德川幕府政權建立，統治日本直至 1867 年。德川幕府選擇在大森地區建立地方權力中心，山吹城漸漸荒廢。

如今的要害山上，只零星散落著山吹城的部分石基和壁壘殘垣，天守舊址上也早已草木森森。但如果在山頂上仔細尋覓，還是能看到一些當年的防禦工事留下的痕跡。山頂視野開闊，可遠眺海岸線。從鞆之浦道的起點出發，登上山頂約需花費 1 小時。但欲前往的遊客需要特別留意，途中有部分山道並不便於行走。